

**70-лет**  
**Международному**  
**военному**  
**трибуналу**  
**в Нюрнберге**

Международный военный  
трибунал в Нюрнберге  
(Нюрнбергский процесс)

начался

20 ноября 1945 г.

длился до 1 октября 1946 г.

Суду были преданы 24 руководителя  
фашистской Германии.

На заседаниях суда присутствовал 21  
обвиняемый.

Роберт Лей, возглавлявший  
профсоюзы Германии покончил с  
собой в тюрьме.

Заочно судили Бормана, являвшегося  
ближайшим советником Гитлера.



Ещё в 1941 года советское  
руководство думало о  
необходимости  
привлечения к  
ответственности  
германское правительство и  
военное командование.



8 августа 1945 года СССР, США,  
Великобритания и Франция заключили  
Соглашение об организации суда и  
приняли Устав Международного  
военного трибунала.

Его стали называть «суд народов».

Учитывая время принятия решения, оно  
получило широкое одобрение в мире, и к  
нему официально присоединилось еще  
19 государств.

Кандидатуры судей  
утверждались правительством.  
Местом заседания был выбран  
город Нюрнберг, где имелся  
практически не пострадавший  
от военных действий Дворец  
правосудия.



Главным обвинителем  
от СССР был назначен  
прокурор Украинской  
ССР Роман Андреевич  
Руденко.

Судьи решили, что те, кто несет главную ответственность за военные преступления, должны быть повешены, а остальные должны быть приговорены к лишению свободы.



Документы занимали  
690 ящиков, в каждом из  
которых содержалось по  
1500 страниц.

Было собрано около 200  
000 письменных  
показателей свидетелей.

Процесс начался 20 ноября 1945 года и продолжался почти 11 месяцев.

Все 403 заседания трибунала были открытыми.

Перед трибуналом предстали 24 военных преступника.

В итоге его работы 12 обвиняемых были приговорены к смертной казни через повешение, а остальные - к длительным срокам лишения свободы.



Тот факт, что Нюрнбергский процесс состоялся, говорит о том, что руководители государств не смеют игнорировать твердо выраженную волю народов и опускаться до двойных стандартов.

После известной Фултонской речи Уинстона Черчилля державы-победительницы разделились на военно-политические блоки.

Тень «холодной войны» на долгие десятилетия опустилась над миром.

Активизировались силы, желающие пересмотреть итоги Второй мировой войны.

26 миллионов 600 тысяч наших соотечественников погибло в этой кровавой бойне. И больше половины из них - 15 миллионов 400 тысяч - это были мирные граждане.

Деятельность Международного военного трибунала нередко называют «Нюрнбергским эпилогом».

Но зло оказалось более живучим, чем многим это представлялось тогда, в 1945 г., в эйфории Великой Победы. Никто сегодня не может утверждать, что свобода и демократия утвердились в мире окончательно и бесповоротно.